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Szarvasi Lapok
ÉS SZÉFIHOXD^IulvCI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG: 
Kossuth-tér, 47V. számú ház, hová a lap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 IC. 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: LG fillér.

Főszerkesztő:
Benka Gyula

Főműn ka társ:
Zlinazky lstvái

Müpártolásunk.
Már TTKaTnián királyunk is kimon­

dotta, hogy a boszorkányokról — mi­
vel nem léteznek — ne beszéljünk s 
igy lurcsa dolog, hogy müpártolásunk-1 
ról akarunk beszélni — a mely szintén 
nem létezik. A művészet, a szépnek 
művelője, a szépnek tenyésztője már 
nem mostoha gyerek, hanem csak 
megtűrt idegen házunkban.

Szégyenkezve kell bevallani, hogy 
városunk lakossága, bármennyire is 
igyekezünk magunkat műveltnek mu­
tatni, kész áldozni sok mindenre, de 
a művészet egyetlen ága iránt sem bir 
semmi érzékkel, Ha végig nézzük va­
gyonosabb polgártársaink több-keve­
sebb fényűzéssel berendezett lakásait, 
találunk e c-ak egyet is, hol a falakat 
eredeti festmény díszítené? Találunk-e 
csak egyet is, hol egy kis relif, egy 
kis mellékszoba mutatná a gazdának 
érzékét a szép iránt?

Azt mondják mindenre, hogy az 
„drága mulatság" vo na. Hát vegyük

KIADÓHIVATAL:
Bt jey-ut 11. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Ittérben egy sor közlési dija 50 fillér.

az .,olcsóbb mulatságot11, mennyire' 
pártolja publikumunk azon művészeti 
ágakat, a melyekkel a foglalkozás ol­
csóbb.

Talán van zene pártolás? Nincs. Hi­
szen csak nem a zene művészetének 
pártolása az, hogy egy néhány család 
divatból, utánozva a többit, leányát 
meglanittatja úgy ahogy zongorázni. 
A 12 évet meghaladott kis lány ke­
zébe adják a kotta könyvet, azután 
elindul hetenként három órán a zon­
gora tanítónőhöz, azt csinálja öt óven 
át, ekkor jogosítva érzi magát olyan 
tornászától véghez vinni naphosszai 
a zongora billentyűkön, hogy az egész 
környezet elátkozza azt is, a ki a zon­
gorát kitalálta. De ha jön egy igazi 
zene művész, a kit balsorsa ide ve 
zérelt és megkísérel egy hangversenyt, 
ott üres padok fogadják, a közönség, 
a magát műveltnek tartó osztály, egy­
szerűen otthon marad.

A színészetről már annyit Írtak e 
lápnak és a többi helyi lapoknak ha-

ifonyos ásító üres padsorokat, hogy 
azokról ^feleslegesnek tartok többet 
szólani.

Hát az irodalom? A mai olcsó köny­
vek mellett talán ez volna az az ága 
a művészetnek, a melynek pártolása 
a legkevesebbe kerülne. De bizony saj­
nálattal látjuk, hogy irodalmi szükség­
leteinket teljesen kielégíti egy-egy napi 
lap tárcza és regény rovata. Arról, 
hogy tehetősebb polgártársaink köny­
vet vásárolnának, arról, hogy egy-egy 
újonnan megjelent regény, vagy vers 
kötelet megvennének, még álmodni 
sem lehet. Sőt csak a ritka kivételek 
közé tartozik az is, ha valaki egy 
szépirodalmi heti lapot meghozat!

28000 lakosú városunkban, a mely­
nek iutelligencziája szereti magát in­
telligensnek tartani, nincs egyetlen egy 
testület, nincs egyetlen egy egyesület, 
a mely az irodalom pártolását, az iro­
dalom művelését habár csak melléke­
sen is feladatai közé sorolná. Jut itt 
egylet, jut itt testületi szervezkedés

sábjuin, annyiszor hoztak elő azokat, mindenféle czélra — első sorban

TÁRCZA.
Valakihez.

Isméi kigyult a régi vágy 
És dal kél újra lantomon,
Letűnt álmom is vissza teát 
És pir gyullad Id arezomon,

Szépséges ajkuk mosolya 
Meg réz gélé a telkemet;
Úgy énem: múltam gyönyörét 
Újra átélem keeled.

Az üde: a csóknak mámora 
Hégi tüze vei megkapott,
Ismét a régi álmodó 
Versgyártó kis diák vagyok.

Wih$ Bén.

Jiisértetes históriák.
Vissza em lé ke zés ek,

— Irta: Zlinseky István

II.

A kondorost fejetlen bat ál»

A múlt század ötvenes éveiben még na­
gyon tartotta magát az a néphit, hogy Kon 
doroson a gr. M.-íele majorban a fejetlen 
barát kisért, a ki hol ilyen, hol amolyan 
alakban — sőt néha fekete kutya alakjában 
is kísért. Szóhagyomány szerint Kondoro­
son századokkal előbb egy barát és egy 
apácza kolostor is volt. Hogy jelentékeny 
község volt a török pusztítások előtt, azt a 
história is megerősíti, de kolostorokról csak 
a nép beszélt s aligha van alapja. Tény 
azonban mint fentebb is mondám, hogy a 
história még a mondott időben erősen élt 
a nép képzelődésében, sőt az akkori gazda­
tiszt, az öreg Szenes Marton bácsi is hitt

benne s ha valamelyik eseléd jelentette, 
hogy éjjelenként egy nagy fekete kutya szo­
kott a majorban kóborolni, az öreg keresz­
tet vetett s megtiltotta, hogy azt bántsak. 
A nép azt beszelte és hitte, hogy a két ko­
lostor buzgó hivei közé egyszer egy lovag 
vetődött, a ki leoldva fegyverzetét, ledobva 
vitézi köntösét — s az akkori szokás sze­
rint — beállt baratnak; beállt pedig azért, 
mert az egyik apáczába halálosan bele sze­
retett s addig-addig környékezte ördöngös 
praktikáival, míg sikerült azt elcsábítania, 
de midőn a zárdából megakarta szöktetni, a 
harangok elkezdtek maguktól kongani, mire 
a zárdák lakói tűz veszedelmet sejtve, ki­
menekültek, a népség is talpra kelt s a két 
menekvőt elfogták, s a csábítót az uradalom 
— pallos joggal bírván — lefejeztette, az 
apaczanak azonban megkegyelmeztek s a 
zárdába vissza fogadták, mert a többi apácza 
is azt bizonyította, hogy a szent testver csak 
az tvöasoknak ítig< áett ...

A köznép között ellévén terjedve e* a

J.
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makaó szabad gyakorlásának biztosí­
tására — de hogy akadna t-gy testü- 
let, mely czélul tűzné ki egy művé­
szeti ágnak, akár a képzőművészet, 
akár zene, akár irodalom pát tolását, 
arról álmodni sem lehet.

Már pc lig mig ily egyletek nem 
alakulnak, nincs remény arra, hogy a 
közönség részvétlensége megszűnjek. 
Mert hát valljuk meg őszintén, hogy 
müpártoló, a művészetek iránt legke­
vésbé is érdeklődő közönségünk nincs. 
Ilyen egyletnek, ilyen testületnek volna 
feladata, hogy közönséget neveljenek. 
Hisszük, hogy ha azok, kiknek van 
érzékük a szép iránt, összeállnának 
és ily egyletet alkotnának, melynek 
ezéIja se a kártya, se a politika, de 
még a ban keltezés sem lenne, hanem 
ezen egylet koronként rendezne mali 
liéknt, irodalmi és >eneestélyeket, 
ezekre a közönség érdeklődését fel* 
tudná kelteni s lassan-lassan képes 
volna nevelni egy uj közönséget, a 
melynek eszmeköre nem merü.ne ki a 
politika, kánya és a fehér asztal él­
vezetei, illetve a pletyka és cseléd­
ügyek terén, hanem kepes volna a 
magasabb, igaz művészetek gyönyö­
reinek megértésére és megbecsülé­
sére is* ez.

Kérjelek és megadatik!
Ma-holnap egy fel százada, hogy a 

Szarvasi tanítóképző-intézet fenn áll,

SZAttVASl lapok

Ötven esztendő hosszú idő még az 
intézmények életében is s elegemló 
arra, hogy a fejlődés utján a l< gma 
gasabb tokig haladjanak. Ez a nag) 
idő a szarvasi tanítóképző-intézet tör­
ténetében eseményekben, küzdelmek­
ben szintén eléggé, sőt talán tulon-tul 
is gazdag, de még sem volt eleg< ndö 
arra, hogy teljesen kifejlődjék s önálló 
i méz ette váljék.

Váljon hol keressük ennek az okait? 
Tálán abban, hogy az intézet nem 
életrevaló? Tessék végig nézni a ncpv 
nevelésügy buzgó apostolainak hosszú 
során, kik helyben, a megyében és 
azontúl is a felvilágosodás hivatott 
terjesztői s ezen intézetnek szárnyai 
alatt nőttek fel s onnan kerültek ki. 
Ez elég bizonyíték arra, hogy az in­
tézet szükséges és ezé Íjának megfele­
lően, életre való is,

Máshol Jván a cngalépésekben ^tör­
ténő fejlődésnek magyarázata.

Az intézet mindig és mindenben a 
legnagyobb szükséget, sokszor talán 
a szükkeb'.üséget is érezte. Nem aka­
rok czélozni arra, midőn a gymnasium 
államsegélyezése tárgyában a szerző­
dést megkötötték, Ma ugyan már a 
bányakerület is felemelte az évi se­
gély összeget, de ez is csak papiroson 
van meg. Az államtól is kap az inté­
zet évente 4400 koronát, de ez összeg 
csakis a tanári fizetések kiegészítésére 
szolgálhatván, az intézet tulajdonké-

peni fejlődésére közvetlenül uincs be­
folyással.

Mindenesetre oka a lassú ha’adás- 
nak a fenntartó hatóság túlságos óva­
tossága, sokszor érthetetlen aggályko 
dása is. Ez azután bánitól;.g hat az 
intézet ügyeit vezető felügyelő-bizott­
ság intézkedéseire is.

De egyik legtöbb oka a kifejlődés 
késlekedésének a közöny, melyet az 
intézetnek folyton éreznie kellett és 
— sajnos — még ma is kell a hely­
beli ev. egyhá', Szarvas városa és 
közönsége részéről. Pedig az intézet 
szükségességét, hasznát épen ezek ér­
zik és látják közvetlenül.

A szarvad ág. h. ev. egyház isko­
láiban 29 tanító működik dicséretes 
buzgalommal és szép eredménynyel s 
ezek közül 26, ezen intézet kebeléből 
került ki. S ha betegség vagy más 
egyéb körülmény miatt az egyháznak 
tanítói helyettesítésére van szüksége, 
ismét csak az intézethez fordul. S 
miféle áldozatot hoz az egyház az 
intézet érdekében? Röviden: semmitI 
Pedig eléggé vagyonos arra, hogy 
pénztárából évente legalább 1000 ko­
ronával segélyezhetné az intézetet; sőt 
ezen segély összeg fedezéséről is köny- 
nyen gondoskodhatnék, mert az egy» 
ház 25,556 lelket számlál, kivethetne 
mindenkire 4 fillér adót — ez csak 
csekélység s meg van az 1000 ko­
rona,

Szarvas községére is, közönségére

fczajról-szájra maradt hiedelem, nem Csuda, 
hogy az ott lakó cselédség között mindig 
került, a ki látni vélte a fejetlen barátot.

Volt Décsen az uradalomnak egy öreg 
juhász szán adója, Szász József békési vak­
buzgó katholikus ember, a ki — mi tagadás 
benne — hitt az ilyen beszédeknek s gyak­
ran mondta nekem, hogy mindig retteg, ha 
Kondoroson kell néki éjszakaznia, pedig 
minden hónapban kétszer kötelességévé volt 
téve, hogy az ottani juhászától megtekintse 
s a juhászokat ellenőrizze,

Egy téli reggelen látom az öreg számadót 
felém czammogni; térdei sokkal hajlottabbak 
voltak, mint mádkor s nagy birkabőr sap­
kája erősen a fejébe volt nyomva s arczi 
bizonyos rémületet fejezett ki

— No ifjuram — kezdé az öreg — most 
már az ifjú ur is elhiheti, hogy nem mese 
a kondoros! fejetlen barat, mert ezzel a két 
ép szememmel láttam.

— Látott kend szöszt, de nem fejetlen 
barátot - feleltem neki mosolyogva.

— Nem teréfalok ám urfi — mondd az 
öreg némi nehezteléssel — mert az oltár 
eicut is megmernék rá esküdni, mert a mit 
láttam, azt láttam I

— No hát hadd hallom József mit lá­
tott?

— Hát ha nem restell! ifjú urum, tessék 
kijönni ide a birka istállóba s ott leülni, 
mert idekint hideg van, aztán meg nem L 
mondhatom el két szóval.

Bementünk s én bele ültem az egyik 
étető rácsba s szembe leültettem az öregei 
is, mert láttam rajta, hogy nagyon el van 
szontyorodva.

— Tegnap — kezdé az öreg — Kondo­
roson voltam, tetszik tudni, éppen Lucza 
esteje vöt — dogomat vigezve, a Pali juhász 
— tetszik tudni, a ki az apáczák mellett 
van - (nehogy zárdabeli apáczákat gon­
doljon az elnevezésekben járatlan olvasó, 
megmondom, hogy apáczának hívják azokat 
a kétéves nőstény juhokat, a melyek a kö­
vetkező évben adatnak csak — hogy is 
mondjam? — férjhez) tehát a Pali behitt 
vacsorára, azt mondta, hogy a héten vágta 
le süldő malaczát es öreg Samu szamarát 
és ezekbül igen jó kolbászt készített, kós­
toljam meg. No hát igaz, hogy jól befala­
toztam belülié; meg hat a esárdábul is ho­
zatott egy pár iteze bort, azt is megíszo- 
gattuk, azután ki-ki a posztjára ment aludni.

Éjfél-felé járhatott az idő, midőn az istállóba, 
i kapu mellett egy jászolba feküdtem s 
imádkozás közben eszembe jutott a fejetlen 
barát s kértem az istent, hogy a bűnös lé­
leknek adjon csendes nyugodalmat.

Nem sok idő múlva felriadtam, mert a bir­
kák az egyik sarokból megr.adva fekhelyem 
felé tódultak; felkaptam a fejemet és oda 
néztem, hogy talán a puli maradt idebe s 
altul szaladt meg a nyáj, De bár a puli lett 
vóna, de nem az vót, hanem a fejetlen 
barát! ... Az vót biz a s jött felém mintha 
most is látnám . . Két keze a keblén vót 
összetéve mintha imádkoznék. A kámzsás 
reverendája derekán fehér kötéllel volt kö- 
rül kötve, lábain pedig fapapucsok voltak, 
szijjakkal felkötözve.

Én hánytam magamra a keresztet és han­
gosan mondogadtam, hogy „de szabadíts 
meg a gonosztól." A barat mellettem haladt 
el, ki a kapun, hol a kutyák erősen ugat­
tak, én pediglen annyira féltem, hogy ts 4 
sapka kidagadt a fejtmbül

— No József, maga a szamárhus kolbász* 
tói álmodott ilyen badarságokat ősszel . ,

— No ifjú uram ha ezt sem hiszi, akkof 
nem tudom mit hisz. Hiszen mondom, hogy

neve
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rendkívül előny, hogy egy ilyen inté­
zet áll rendelkezésére. A tanitóképző- 
intézet évi költségvetése —- ha teljesen 
kifejlődik — 40 — 50 ezer korona; csak 
80 tanulót említve, egynek-egynek évi 
neveltetése a legszerényebb számítással 
is belekerül 400 koronába s így ösz- 
szesen 32 ezer koronába, vagyis a ta­
nítóképző-intézet évente 75 — 80 ezer 
korona forgalmat jelent a város­
nak.

Talán ezekkel szemben az intézet is 
igényelhetne valamit a várostól, mely 
községi iskoláiba tanítóit szintén na- 
gyobbára innen nyeri. S mivel ma 
már vallásfelekezeti különbség nélkül 
vétetnek fel tanú ók az intézétbe, a 
község polgáraira nézve is nagy előny, 
hogy fiaikat könnyen, úgy szóbán 
minden megerőltetés nélkül tisztessé- 
ges pályára neveltethetik Egészen mél­
tányos kívánság tehát az intézet ré­
széről, hogy nehéz anyagi helyzetében 
jöjjön segítségére a község is. Vegyen 
fel évi költségvetésébe az intézet se­
gélyezésére bizonyos össze­
get, mely tisztán az intézet fel­
szerelésére volna fordítható. Továbbá 
minden megerőltetés nélkül gondos­
kodhatnék a gazdaságtan gyakorlati ta 
nitásáról is. Ott áll a városnak ren 
delkezésére a városi kertész, ki a nö 
vendékeket gyakorlatilag szakszerüleg 
kioktathatná, mindössze 300 — 400 b-öl 
földet kellene e czélru kijelölnie, a mi 
a népkert gyümölcsöséből könnyen ki

ébren voltam s úgy láttam a barátot, mint 
most az ural! ... De hát nagyobb baj az, 
hogy midőn mellettem elhaladt, jobb kezét 
felemelte és engem megfenyegetett . . . • 
Bizony nem is sokáig élek már én azt tu­
dom, mert mielőtt a kapun kihaladt, inte­
getett felém, mintha hitt volna • . .

— Hát aztán, hogy ment ki a kapun, 
mikor az bevolt zárva?

— Hájszen azért volt kisértet, hogy a
zárt ajtón is ki tudjon menni!

— Ugyan József, ne legyen gyerek, bi­
zony még bele betegszik ebbe a bolond­
ságba, hiszen az nem volt egyéb mintegy 
nenéz álom, melyet a szokatlanul kövér va­
csora, no meg a karezos okozhatott.

«— Sajnálom ha nem hiszi az ifjú ur még 
engem sajnált a jó öreg! — de én láttam 
s tudom, hogy nem sokáig élek már, nem
integetett az hiába . . •

És tényleg a szegény öreg valóságosan 
búskomorságba esett s a következő tavaszon 
elhunyt.

Több évre azután Ugyan abba a majorba 
körű Item tisztnek, de bizony én sem a fe­
jetlen barátot, sem a szép apáczát nem lát­
tam, hanem fekete kutyát annál többet.

futna s ennek a haszna, jövedelme a 
vsírosé maradna, sőt tiszta nyereség 
volna a megmunkáltatás, a mennyiben 
azt a növendékek maguk végzik.

Vajha az intéző körök meghallgat­
nák e felszólalást s belátnak e kíván­
ságok méltányosságát. Nem is kell 
hozzá csak egy kis jóakarat, hogy 
azokat teljesítsék s tulajdonképen saját 
érdekeiket szolgálják, midőn az inté­
zetet pártfogásukba veszik.

Pappsxáaz Gyula

Előfizetési felhiVá?,
Életbe hívtuk a hetenként egyszer 

megjelenő „Szarvasi Lapok“-at, abban 
a reményben, hogy városunk müveit 
közönsége fel fogja ismerni egy ko­
moly, jól értesült és változatos tar­
talmú újságnak jelentőségét, társadalmi 
életünk minden vonatkozásában. Hisz- 
sztik, hogy az a jeles gárda, mely a 
lap szerkesztésére és írására szívvel* 
lélekkel Vállalkozott, elég biztosíték 
arra, hogy a lap minden közleménye 
irodalmi nívón álló tárgyilagos bírá­
lata a köztigyeknek — a személyes­
kedés teljes kizárásával — üti leírása 
az eseményeknek és élvezhető szépiro­
dalmi czikk lesz. Hogy ezen vélemé­
nyünknek komoly alapja van, annak 
jellemzésére legyen szabad megemli* 
teni, hogy sikerült társadalmunk köz­
tiszteletben és szefetetben álló alakját, 
az Írástudásnak is kitűnő mesterét 
Benka Gyula fögynm. igazgatót főszer­
kesztőnek, főniunkatársnak Zlinszky 
Istvánt, kinek tollából aímyiseor ol­
vastuk gyönyörködve szép visszaemlé­
kezéseit, felelős szerkesztőnek 2sagy Béla 
dr. ügyvédet, társszerkesztőnek Pataki 
Jánost megnyerni.

A meginduló „Szarvasi Lapok“ mun­
katársai ezek: dr. Borsodi József, Baán 
Zoltán, Dankó Soma, dr. Danes Ssilárd, 
dr. Faragó Mór, dr. Glásner Adolf, 
Haviár Dániel, dr. Haviár Gyula, Ke- 
iczky László, Krsnyják Mihály, Kollár

„Szarvasi Lapok“*ra való előfizetéssel 
támogatni.

ELŐFIZETÉSI DIJAK:

Egy évre 8 korona.
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „

Szeptember 1 -töl dec. 31-ig 2 K.
70 fillér.

Tisztelettel
a „SZARVASI LAPOK“ 

KIADÓHIVATALA.

v
Lajos, Liska János, Margócsy Gyula, 
Molnár János, Mocskónyi József, Mold 
Béla, dr. Nemes Béla, Pappszász Gyula, 
Piliszky János, Placskó István, Ponyiczky 
Kálmán, Ponyiczky Lajos, dr. Reismann 
Adolf, Ridegh János, Saskő Samu, 
Scholtz Gyula, Silberstein Dezső, dr. Ta­
kács Gusztáv, Udvardy Sándor, Varga 
János, Vihs Béla, Zvarinyi János.

Azon kéréssel fordulunk a tisztelt kö 
zönséghez, méltóztassék a minden izé 
ben magyar és hazafias vállalatot a

ÚJDONSÁGOK.
— A főispán megbízatása- Andrássy 

Gyula gróf belügyminiszter megbízta 
dr. Fábry Sándort, vármegyénk kiváló 
főispánját a belügyi reformokra vonat­
kozó törvényjavaslatok központi mun­
kálatainál való közreműködéssel. A fő­
ispán a községi és körorvosok államo­
sítása, továbbá a vármegyei pénztárak 
és számvevősége k visszaállítására, vo­
natkozó reform munkálatok anyagát 
készíti elő.

— Fényes esküvő folyt le folyó hó 
19 én d. e. fél 10 órakor a szarvasi 
izr. templomban. Grünvald Elvira es­
küdött örök hűséget Moskovits Miksa 
czeglédi bankhivatalnoknak. A kis 
templomot előkelő közönség töltötte 
meg, gyönyörködött a szép egyházi 
énekekben és dr. Borsodi József rabbi 
gyönyörű beszédében, a ki a fiatal 
párt egyházilag megáldotta. A beszéd 
legszebb részét itt adjuk közre:

,,És ezt az édent elveszité az első ember­
pár és az áldást követé a kárhozat. „Ar- 
ezod verejtékével edd kenyered“ — hang­
zik a szózat. Lángoló kerubinok, tüzes pal- 
losu angyalok kikergetik Adámot az Éden- 
ből, munka és küzdelem, fáradtság, gyötre­
lem lön osztályrésze. Arczának verejtéké­
vel tőré fel a földet, szivének vérével, sze­
mének könnyével öntözé a rögöt. Nem ma­
radt meg neki semmi sem az Édenből, csak 
Éva, szivének szerelme, lelkének jobbfele, 
Isten alkotásának éke, gyöngye: a nő. A nő 
e gyenge alkotás, szépséges, miként Isten 
angyala, csábos, mint a csengő-szóló arany­
alma, kellemes, mint Bülbül szavú rózsa, 
édes, miként a méz, pezsgő mint Istennek 
nektárja, melyet angyalok szűrtek.

Szava, ha csendült, angyalok hangja, sze­
ráfok és cherubinok hangja szólt feléje, sze­
me ha villant, ég mosolygott le rája; ajka 
ha nevetett, visszanyeré Adám az elvesztett 
paradicsomot. És leborula Adám Isten színe 
elé, könny gyülemlék meg szemében és 
szóla: „Köszönöm néked oh Uram, — kö­
szönöm, hogy nékem e nőt adád, ez vissz«* 
szerzi nekem elvesztett Édeneml“

; &
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— Rendkívüli közgyűlés. Békés vár­
megye törvényhatósága f. évi szep­
tember hó 1-sö napján délelőtt 9 éra­
kor rendkívüli közgyűlést tart.

— A kereskedő ifjak bálja. Az el­
múlt vasárnap, az Árpád szálló dísztermé­
ben tartottak m"g a szarvasi kereskedő ifjak 
tánczvigalmukat. A rendezőség ügyessége és 
buzgalma folytan a mulatságon megjelent 
szép számú közönség kilünö hangulatban, 
hajnalig vigadott a dísznövényekkel es virá­
gokkal ízlésesen felékesiteít táncteremben. 
A mulatság anyagilag is jól sikerült, atneny- 
nyiben a bevetel az 500 koronát is megha­
ladta.

— Országos Gazdagyülós. A Gaz­
dasági Egyesületek Országos Szövet­
sége 1906 szeptember 16 és 19 én 
Nagyváradon „Országos Gazdag vülést“ 
rendez. Közelebbi felvilágosítást a Bé­
késmegyei Gazdasági Egylet ad, a 
mely a részlvenni szándékozók részére 
kedvezmény es vasúti j -gy -kut is esz­
közöl. I

— Halálozás. Oszlerland Gyula hely­
beli iparost és családját súlyos csa­
pás érte. Kis leányuk, Ilonka 7 hóna­
pos korában hosszas szenvedés után, 
szerdán jobblétre szendéi ült. Temetése 
csütörtökön ment végbe általános rész 
vét mellett.

— A szarvasi Állami polgári le
ányiskólában a tanulok felvetele es be- 
iratasa szeptember hó négy első napján, 
minden délelőtt 8—12 ig — az elemi leány­
iskolában délután 2—5-ig az igazgatói iro­
dában történik. Az iskolaév megnyitása 5-én, 
a rendes tanítás 6-án veszi kezdetét. Tan­
díj a polgári leányiskolában 12 kor., beira- 
tusi dij 3 kor., értesítő díj 2 kor., könyvtár 
d.j 1 kor., kirándulási alapra 1 kor., tanítói 
nyugdíjalapra 30 fillér. Összesen 19 kor. 
30 lillér fizetendő — mely összegből a be 
iratásnál legalább 13 korona 30 fillér fize­
tendő be. — Az elemi leányiskolában: tan­
díj 4 kor,, beiralási dij 50 üli, tanítói nyug­
díj alapra 30 till., összesen 4 kor. 80 filler 
fizetendő. Szegény vagyontalan szülök gyei­
méi, kik jó magaviseletnek s az előző tan­
évről legalább jó osztályzatunk, tandíj men­
tességet nyerhetnek. Kérvényező csak a 
tanuló szülője vagy annak helyettese lehet. 
A kér.ény a varmegyei kir. tanfelügyelőhöz 
czimzendö és behatáskor az igazgatónál be­
nyújtandó. Kérvényt tanév közben beadni 
nem lehet. A kérvényhez csatolandó: a) Ke­
resztlevél. b) Az előző évről az iskolai bi- 
zenyilvány, c) Egy évnél nem régibb ke­
letű szegénységi bizonyítvány. A kérvény 
es mellékletei akkor bélyegmentesek, ha hi­
teles szegény-égi bizonyítvány is van hoz­
zá csatolva. A tandíjmentességért folyamo­
dók a behatási 7 kor. 30 fillér dijat — mely 
összeg senkinek el nem engedtetik — a be* 
ir&tttskoi előre kötelesek fizetni. A beirt vi­

déki tanulókat csuk az igazgató előzetes 
tudtával és beleegyezésével lehet szállásba
adni.

— Cséplőmunkások szerződtetése. 
Szarvasról 17 cséplőmuukás szerződött 
Öcsödre. E munkások ezelőtt Toron- 
tálvármegyében a D miel-féle birtokon 
csépeltek és pedig igen Síép bér mel­
lett; minden 100 mm. búzából kap­
tak 3 mint. és élemet, A jelenlegi 
szerződésük értelmében minden 100 
mm.-ból 3 és lél mm. búzát kap 
mik.

— Halálba kergetett aggastyán.
Szőke Fal 72 éves szentetornyai ga dát pén­
tek reggel a padlásán halva telakasztva ta­
lálták. Az öreg tekintélyes gazdi öngyilkos­
sága nagy feltűnést keltett a ialitban, mert 

; jó módú, nagy tekintélyű embernek ismer­
ték mindenfelé. A falu népe az agg gazda 
fiat okolja az apa haláláért. Szőke I al 
ugyanis tekintélyes vagyonát fiái a ir -tla, 
magának alig hagyó• t valamit és hálátlan 
fia sok keserűséget okozott a inda lakó ap­
jának. A jó napokat látott gazda megunta 
a keserű kenyeret es — hír szerinte miatt 
lett öngyilkossá.

— Változás a szarvasi áilatvásárok-
Hál. Községünk elöljárósága e napok­
ban a löldndveiéstigyi miuisteriumhoz 
kérvényt adott be az iránt, hogy az 
országos állat vásár ne egy, hanem kel 
napon tartassék. Egész bizonyosnak 
vehető, hogy a miniszterin n helyt ád 
a kérelemnek, mar csak azért H, meri 
a 3u km belül fekvő községeknek is 
az az óhajuk, hogy Szarvason az ál­
latvasár kei napos legyei-.: még pedig 
pénteken lenn? u lóvásár, szombaton 
a marhavásár..

^— Öngyilkosság. Trabach Janos 45 
éves gazdálkodó f. hó 24-én reggel a kon­
dorost holdakon lévő tanyáján felakasztotta 
magát, mire teltét észrevették, kiszenvedett. 
Trabach Jánost a: elkeseredés kergette a 
halaiba

— Gazdasági kiállítás. A Békésvár 
megyei Gazdasági Egylet Köröst rcsán 
1906 augusztus 28-án állat díjazást és 
háziipari kiállítást rendez, a hol több 
oklevél, érem és pénzbeli díjazások 
fognak kioszlatni. — A kiállítás szarvas- 
marha vásárral lesz egybekötve. — 
Közelebbi értesítésekkel az egylet szí­
vesen szolgál.

— Gyilkos gép A békésszentandrási 
Gazsó gőzmalomban borzalmas szerencsét­
lenség történt péntek délután. Bencsik And­
rás malommunkás a lendkerék mellett dol­
gozott s egy vigyázatlan pillanatban k lend­
kerék szijja elkapta a szerencsétlen munkást 

I cs az emelvényről a gép kerekei közé dobta. 
•A gép forgó kerekei darabokra tépték a

közéjük került szerencsétlen Bencsik And­
rást. A hatóság ez ügyben szigorú vizsgá­
latot indított

— Kivándorlás. Községünk lakossá­
gánál napról-ti ipra n igyobb mérve­
ket ölt a kivándorlás A múlt évben 
27 egyén vándorolt ki Szarvasról, kik 
közül 21 Aaieritábi, 6 pedig Bulgá­
riába ment. Ez évhon augusztus 1-ig 
32 kivándorlás történt és pedig Ame­
rikába me t 29, Bn gáriáha 3 mnb; r. 
A kivándorlók legnagyobb része ipa­
ros.

— Drágább a pénz. Sajnos, de úgy 
van. Megdrágult a pénz. A helybeli 
pénzintézetek a váltókölcsöuök kamat­
lábát 7 százalékról 7 és fél százalékra 
felemelték. Szegény adósok.

CSÉPLŐ MUNKÁSOK kerestetnek 
báró Sztojanovits György birtokára. 
A feltételek Szarvas község elöljárósá­
gánál tudhatók meg.

A héten megkezdettük a bérleti előadáso­
kat s ezzel a „fösaisonba“ léptünk. Ezzel 
azután a nézőtér is némileg élénkebb képet 
nyert, bevonult a színházba a rendes bérlő 
publikum; ez az alábbiakból láthatólag elég 
változatos műsort nyújtott a színtársulat, de 
arra kérnénk az igazgatót, hogy a mérsé­
kelt helyárak mellett inkább egy-egy klassi 
kits drámát adasson, mivel ezen féláru elő­
adások inkább azt czélozzák, hogy a népet 
bevonjuk a színház látogatásba, már pedig 
a színháznak a n pfe gyakorlatidé művelő 
hatása egy egy klaszszikus darabbal inkább 
elérhető, mint akar egy m »dem vígjátékkal, 
akár pedig valamely felkapott gyenge ope­
rettel.

Részletes jelentésünk itt következik:
Vasárnap a „V ereshaj u"* előadása a job­

bak közül való volt. Jó együttes keretben 
Buzsinszky Ilona tiszta, nagykiterjedésü 
hangja a Vereshaju szerepében szépen ér­
vényesült, a mit a minden dala után fel­
hangzó tapsvihar élénken bizonyított. Jutott 
még a sikerből Nagy Imrének (Veréb Jankó), 
Tornai Ellánaii (Boglár Ágnes), Barólhynek, 
Fodornak és Tóthnak is. Székely Gyula ala­
kítása kissé színtelen volt, bár nótázása tap­
sok között hangzott el. A szépszámú kö­
zönség igazo'ni látszott, hogy a népszínmű 
iránti érdeklődés nem halt ki még teljesen 
legalább a jó vidéki közönség körében.

Hétfőn, augusztus 20-án d. u. „A hajdúk 
hadnagya“ este „Annuska.“ ment Annu-ka 
előadása igen jó volt — kevés számú közön­
ség előtt. Mindet) egyes szereplő megállotta 
helyét. Külön kell kiemelnünk Thomay Ella 
es Barna Mariska retneK alakítását, Baróthy 
játékát. Tóth Antal plébánosának az öltözéke 
nagyon is világias volt,

seg
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Kedden, auguszt. 2l-éu „Baccarat“ szín­
mű, első bérleti előadásként került színre 
A hatásos drámai jelenetekben gazdag da-1 
rab egészen a főszereplő Helénen nyugszik.! 
Markovics Margit játszotta e szerepet any- 
nyi művészettel, a szerelméért mindent fel­
áldozó asszonynak oly közvetlen és igaz' 
bemutatásával, hogy a többi szereplők gyenge ! 
alkotásai nem voltak képesek az ö kivaló 
sikerét kisebbíteni, sőt mintha kitüuö játé­
kának fényé még ezeket is egy kissé meg­
világította szeb színben állította volna a közön­
ség elé. Kívüle még Fodor Oszkár (Chaceroy) 
es Baröthy Antal (Leboury Cnarlet) igye­
keztek az előadás sikerét emelni, a mi ez 
utóbbinak néha-neha sikerült is.

S erdán a „Leányka“ daljátékban Aradi 
Aranka (Teleki Margit) a szép számú és 
hálás publicum elölt nyilt színen is több-1 
szőr tapsot aratott kedves játékával és pre­
cíz, tiszta énekével, a mi pedig annál in­
kább róható érdeméül a kedvencz subrettek, 
mert a zenekarnak minden kritikán alóli 
rossz kisérete igazán nehézzé tette azt, 
hogy énekével hatást tudjon elérni. Thököly 
Imre szerepében Szt-kely Gyula kellemes 
énekével némiképen mintha elfeledtette volna 
játékának szegletes volta', mig a kisebb 
szerepekben Nagy Gizella, iSzelenyi Emilia 
es Bogyó Zsiga találtak kedvező fogadta­
tásra, bár ez utóbbi túlzóit mértékben tö­
rekszik a karzat tetszésének megszerzé­
sére.

Jacobi és Laufs mulattató bohózata a 
,.Bolondok Háza“ volt e héten az egyetlen 
előadás, amely osztatlan tetszésben, illetve 
igazbban mondva osztatlan nevetésben ré­
szesült. A darabnak szövevényes hciyzet- 
komikuma a legmogorvább embert is ne­
vetésre kényszeriteltc és a nevető ember 
mindig enjhéo Ítél, igy a közönség szívesen 
tapsolt a kitűnő rendezésben jót előadott 
darabnak. Baröthy Antal (Ormai Gergely) a 
löle megszokott ügyességgel játszva megér­
demelte a közönség tetszését, amely sikere­
ben Markovics Margit, Bogyó Zsiga és ki­
váltképen Nagy Imre osztoztak, a ki ez este 
a különben is hálás szerepben valóságos 
kabinet alaki tust nyújtott.

Molnár Ferencz szel eines vigjálékát .,A 
Doktor ural** mérsékeli helyárak melleit 
mérsékeltebb számú közönség előtt es leg- 
mérsekeltebb igyekezettel adta elő pénteken 
a színtársulat. Jg;iz, hogy félárat kellett 
fizetni belépti dijjul, de az osztó igazság azt 
parancsolta volna igy is, hogy a szereplők 
legalább megfelelően leiig megtanuljak sze­
repeiket, de bizony azt se tették meg, a mi­
vel azután a hálás és folyton tapsoló kö­
zönség luiajdonkepen nyert, mert kétszer 
hallotta a darabot, egyszer a súgótól és 
egyszer a szereplő színésztől. Puzsór uzere- 
pét Bogyó Zsiga adta, a kit * a publikum 
nyílt színen is többször megtapsolt, 
bar e taps lálhatólág inkább a szerzőnek, 
mint a színésznek szólt; Baröthy Antal (Dr. 
Sárkány) és Markovics Margit (Sárkányné) 
szépen játszottak, mig Fodor Oszkárt arra 
kérnénk, hogy máskor inkább színház előtt 
vacsorázzék, akkor talán nem lógja úgy el­
sietni a szerepét, mint mostanában teszi,

valószínűleg azért, mert mielőbb a vacsorá­
hoz akar jutni.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Taisszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula

Köszönetnyilvánítás.
Az engem és családomat ért 

súlyos csapás alkalmából mind­
azon jó barátaimnak és ismerő­
seimnek hálás köszönetét mondok 
azon őszinte részvétért, melylyel 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek 
voltak.

Szarvas, 1906 augusztus 25
OSZTERLAND GYULA 

és családja.

Szarvas nagyközség elölj*áróság ától:i
8955 — 1906. ikt. sz.

Hirdetmény.
Szarvas község e'öljárósnga ezennel 

közhírré teszi, hogy í. hó 28-án ked­
den d. e. 9 órakor az Erzsébet-liget 
melletti heretermését nyilvános árve­
rés utján készpénzfizetés mellett eladja. 

Szarvas, 1906 augusztus 25.
SALACZ J. főjegyződ

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.

566 1906 vgrh, sz.

Árverési hrideímény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a Szarvasi kir. 
járásbíróságnak 1906. évi Sp. II. 15714. 
számú végzése következtében Dr, 
Reismann Adod ügyvéd által képviselt 
Holländer Dezső javára Pribelszki Pál 
és neje ellen 328. K. 70 fillér s jár. 
tiejéig 1906 juiius hó 19-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le* 
és telülfoglalt és 3230 kor.-ra becsült 
következő ingóságok, u. hl: lovak, 
kocsik, varrógép, gazdasági felszerelés 
és búza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. já­
rásbíróság 1906 évi V. 364 - 2 sz. 
végzése folytán — kor. — fill, tőke- 
követelés, ennek 190 év hó napjától 
járó százalék kamatai, egy harmad szá. 
zalék váltódij és eddig összesen 95 
kor. 40 iillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, végrehajtást 
szenvedetteknek Halásztelki tanyáján 
leendő eszközlésére 1906 augusztus 
hó 27 napjának délutáni 4 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra .kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 120. $-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Szarvas, 1906 augusztus 11. . .
...... bíró zsigmoxd

í. kír. bir. végrehajtó.

Szarvas község közvilágítására éven­
ként 55 — 60 mmazsa kőolajra van 
szükség. F

Fejhivatnak a kereskedők,1 hogy an­
nak szállítására ajánlataikat 1906. évi 
augusztus hó 29-ének délelőtt M órá­
jáig az elöljárósághoz nyújtsák be s az 
ajánlatban tegyék ki, hogy az üres 
h idókat darabonként mily árban veszi 
at.

Szarvas, 1906 augusztus 25.
SALACZ J. főjegyző.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, hogy 25 év óta fennálló

$auítri£»

üzletemet
folyó hó 18-ától a volt Simkovitz~féle 
házból a Réthy-féle házba (Beliczey- 
uteza 7. szám) helyeztem at. A mi­
dőn ezt a t. közönségnek b. tudo­
mására hozom, bátorkodom megem­
líteni, hogy mint ez ideig, úgy ezután 
is íotörekvésem oda irányul, hogy t. 
vevőimet a legnagyobb pontossággal 
és lehető olcso arak mellett szolgál-, 
jam ki.

B. pártfogásukat kérve vagyok ~ ‘ 
teljes tisztelettel

Pyf AÁOS

ezukrász. ?,

6238 '• .
1906 . .. ’

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

- VergeqgtáF§pIághhirdetigépjj,
'A...

Szarvas község elöljárósága a kiifsö 
vásártéri czédulaház kibövitésének épí­
tési munkálataira zárt ajánlati verseny­
tárgyalást hirdet. .. ‘

Ezen építési munkálatökra- a fcépVi*

•x' -

•;.w. «.•
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selötesiület 38/1906. számú és a tör­
vényhatósági bizottság 212 1906. bgy. 
sz. határozatával jóváhagyott terv és 
költségvetés szerint 1734 korona irá­
ny oztatott elő.

A bánatpénz 100 korona, mely 
összeg készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban a községi közpénztár- 
nál letétbe helyezendő s a letéti elis 
mervény az ajánlathoz csatolandó.

A. sárt Írásbeli ajánlatok 1906. évi 
szeptember hó ő-ik napjának délelőtti 11 
órájáig adandók a főjegyző kezeihez s 
ugyanaznap délután 3 órakor fognak- 
a tanácsteremben nyilvánosan felbon­
tatni.

Az ajánlatokban az engedmény szá­
zalékban fejezendő ki, s ajánlattevő 
tartozik abban kijelenteni, hogy » ter­
vet, költségvetést és a vállalati feltétele­
ket ismeri, s azokat magára kőtelező­
nek fogadja el.

A vállalati feltételektől s ezen hir. 
detméhytől eltérő, vagy későn beadott 
ajánlatok nem fogadtatnak el.

Az ajánlatok 1 koronáz bélyeggel 
Zárt és lepecsételt borítékban a követ­
kező felirattal látandók el : ,,Ajánlat a 
külső vásártéli czéduluház kibővítésének 
építési munkálataira

A terv, költségvetés és részletes vál- 
lati feltételek naponként a hivatalos 
órák alatt a főjegyzői irodában meg 
tekinthetők.

Ssarvas, 1906 augusztus 22.
SALACZ JÓZSEF VALKOVSZKV

főjegyző, bitó.

literen felüli) való eladásra szánt bor 
mennyisége hektoliterekben kifejezve. 

Szarvas, 1906 augusztus 12.
SALACZ J. VALKOVSZY M.

főjegyző. biró.

SZARVAS! LAPOK
lÜOé augusztus 26.

Kiadó lakás.
Szarvason, Knieszner Lajos, Deák 

Fcrencz-uicza 573. sz. a beltelkén 3 
utczai, 1 udvari szoba, előszoba, 
konyha, mosókonyha, pincze és pad­
lásból álló Jakás 1906. évi szeptember 
hó 29-töl 1911 évi április hó 23-áig 
bérbeadó. — Bérbevenni szándékozók 
tartoznak Szarvas község közgyámi hi­
vatalához írásbeli zárt ajánlataikat 1906 
augusztus 27-ig benyújtani s bánat­
pénzül 36 koronát Szarvas község 
elöljáróságánál letenni.

A zárt ajánlatok 1906 augusztus 
27 én délelőtt 9 órakor a közgyámi 
hivatalban felbontatnak s amennyiben 
azok egyike sem érné el az előző évi 
bérösszeget, a felbontás után j*jóm­
ban szc' beli árverés tartatik.

Egyéb feltételek a közgyámi hiva­
talban tudhatók meg.

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

7863 —1006. ikt.

Hirdetmény.
A lóin ott Szarvas nagyközség előljá* 

róséga ezennel közhírré teszi, misze­
rint azok a szőlős gazdák, & kik a 
borital-adóra vonatkozó 1892. évi XV. 
t.-cz. 3. §-a szerint szeszes italok ki­
mérésével vagy kis mértékben való 
elárusitásúval nem foglalkoznak nyílt 
községekben abban a kedve ményben 
réezesü nek, hogy a saját termésű bo­
raiktól a házi szükségletre szánt bor- 
mennyiség után italadó fejében bor 
után 6 kor. 70 fillér, bormust és sző 
lőczefre után pedig 5 kor. 4 fillér 
adót fizetnek.

Akik tehát a házi fogyasztás szá­
mára biztosított kedvezményre igényt 
tartanak, azt folyó éri szeptember hó 

illetve ha a szüret előbb kez­
dődnék, még a szüret kezdetéig a köz­
ségi elöljáróságánál bejelenteni tartoz­
nak. A bejelentés élőszóval teendő 
meg, melyben megjelölendő a szőlő- 
birtok terjedelme, a házi fogyasztásra 
liánt bor évi átlagos mennyisége, a 
műn» mennyisége és a nagyban (50

Marsai László
üveg, porczellán. tükör

és
lámpa kereskedése

Szarvas.

Táblaüveg,
kész ablakraktám

és épületüvegezés!

vállalata.

Valódi chinai ezüst dísztárgyak.
Szalon, ebédlő, függő és asztali

lám fik
majolika diszáruk raktára.

Egy jókarban lévő használt

?i*ai**

a s a I s r s
•ls«é,

Közelebbi feltilágoiitásaal szolgál 

2—2 A KIADÓHIVATAL.

Eladó föld.
A mezőtúri határban fekvő, 109 
kát. holdnyi földbirtok azonnal 
eladó, avagy haszonbérbe, esetleg 

feles használatra is kiadó, 
Értekezni lehet

özv. Moravcsik J.-né
2-2 tulajdonosnál.

Föld eladás.
özv. Kelement Jánosné 51 hold földje 

a kákái táblabán

örök áron eladó.
Tudakozódni lehet

ösv. Kelement Jánosáénál
Csucs-utcza 594. h. sz.

Legfinomabb
csemege jlzölő

vélcgratott

— mu^otáiy fajokkal
vegyesen,

naponként fripp pzedép
kiváró!«;

lakásomon állandóan kapható

X kilo 40 UUét.

5 kilós postakosár bá. hová

bérmentve 3 korona 40 fillér.

Tójber 3> <5-

2-3 szőlő-termelő,

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel

lapunk

Kiadóhivatalé ban.
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WACTAI? ÁEVKÁZ

Kossuth tér, kath. parochia uj épületében 
AHOL ÓRIÁSI NAGY

RAKTAK
van legújabb férfi és női divatczikkekben: u. in. czipö, 
kalap, fehérnemű, nyakkendő, csipke, szalag és más Ji i- 
sunneuiü áruczikk meglepő olcsó és szigorú szabott árak

mellett lesz árusítva. ^
Elvem a magyar ipar pártolása.

Eme nagyobb hazafias vállalatomhoz kérem a n. é kö­
zönség szives pártfogását tisztelettel.

A MAGYAR ÁRUHÁZ 
tulajdonosa

2-2 ' UNGÁR JÓNÁS.

Az áruház megtekintése látványosság.

Cook és Johnson-féle
anaerilcai

mliiimt tphin jjírtk
(törv. védve)

ina az egyetlen szer, melylyel az 
oly rettenetes tyúkszem-fájdalmak 
megszttntethetők és a tő teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

Ma a világ legjobb gyógyszere.

Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Búgyis Andor, Burger 

Frigyes és Nigrinyi Zoltán gyógyszertáraiban.

m m m n m n

A
Van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a

* J

C ZIM Z E T T

ÁRUCSARNOKOMAT
AZ ÚJONNAN ÉPÜLT

HITELBANK ÉPÜLETBEN
(Fő-u-tcza) 

saját vezetésem alatt 
mét hú tóm.

Egyidejűleg tudatom, hogy Kossuth-tén üzletemet minden változás nélkül tovább U

fenntartom mint fiók üzlet, t
t ennek vezetésével Klein Mór urat bíztam meg,

ki hivatva van érdekemet képviselni s kérem ezégem iránt tanúsított bizalmát irányomban 

is fennlartartani. • Kiváló tisztelettel

STEINER ANDOR
kereskedő.

*

*

X

*

X

X

X

X

amm mamim

ft

1 1 irwfi Is vtcKi
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Legolcsóbb bevásárlási forrás?

A

SÁMUEL A.
Kösnnr* ss pAPíStssssssststises,

stbstYVtttroMMJA
SZ^J^-V^SOIT.

Úgy a főgymnasium és a tahitóképzőintézet, mint a polgári leányiskolában szükséges

TANKÖNYVEK
taneszközök, rajz- és Írószerek, füzetek, rajztömbök, svájczS tühegyü körzők, sollíngetií 

zsebkések, olaj- és vizfestékek, valódi ehinaí tus, levélpapírok, irodalmi müvek,

szóval znincLen. á.ru4

jj
O

mire a tanulóknak szükségük van, 

legolcsóbbant kitűnő Qualitasban

szerezhetők be.

jól ‘bekötve

r o n

Minden vevő
6 © ál értékes

ajándék tárgyat kapI

Nyomatott Sámuel A. könyvnyomdájában Szarvason. 1906.


